台南市北區文元國小99學年度上學期
一年級學校本位課程本土教育教學計劃
（一）99學年度第一學期教學目標：
透過各領域的學習，認識周遭環境，落實本土教育。讓學生了解本土教育的的重要，並能在日常生活中實行。
（二）構思過程

    1. 跨科統整架構圖




                                        

本土教育主題課程教學—活動流程圖


（三）教學設計
教學計劃表

	課程目標
	實施時間
	教學活動名稱
	教材來源
	活動內容
	教學準備
	評量活動

	1.認識校園學習場所的名稱、位置。
2.認識並愛護學習場所的設備。
3.學會各種閩南語禮貌用語並實踐於日常生活中。
	2節
	文元放大鏡
	南一版生活第一冊第二單元「認識校園」；真平版台語第一冊第一單元「咱來去讀書」
	1.認識各處室。
2.向師長問候。

	校園實地探訪
	1.口頭報告
2.觀察檢核

	1.了解校園裡適合遊戲的地方並認識遊戲器材的名稱及遵守遊戲規則。
2.能正確的使用學校空間及設備，達到安全和快樂的目的。
	3節
	文元好玩的地方
	南一版生活第一冊第二單元「認識校園」；南一版健康與體育第一單元「學校生活」
；翰林綜合活動第五單元「寶貝手」
	1.認識校園安全、遊戲的地方。
2.認識校園中潛藏危險的地方。
	校園實地探訪
	1.口頭報告
2.觀察檢核

	1.透過五官的觀察和觸覺，認識樹木的特徵。

2.經由觀察與認識樹朋友活動，對樹產生關懷。
	2節
	和樹做朋友
	南一版生活第一冊第二單元「認識校園」
	1.認識校園中的樹。
	1.校園實地探訪
	1.口頭報告
2.觀察檢核


「來去踅文元」教學成果
活動一：文元放大鏡
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	學會用台語問候
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	認識圖書室
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	參與處室活動


活動二：文元好玩的地方
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	在球場玩遊戲
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	遊樂區練體能


活動三：和樹做朋友
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	觀察校園植物
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	觀察秋天的樹木
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	拓印樹皮

	[image: image9.jpg]



	落葉分類


活動二：美術作品
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	校園中好玩的地方
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	校園中好玩的地方
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	鳥兒飛呀飛
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	校園中的動物


活動三：作品
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	樹葉書簽
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	樹皮拓印
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	樹葉分類


 





 





 





 











主題名稱：


來去踅文元





活動一


活動名稱：文元放大鏡











活動二


活動名稱：文元好玩的地方





綜合：寶貝手





台語：來去讀冊





生活：認識校園





健體：學校生活





 





活動三


活動名稱：和樹做朋友





 





 





來去踅文元





 














 


















































 








